



## Jura de la Bandera de los nuevos sargentos provisionales

### Al pueblo de Soria

Nos comunican de la Alcaldía el acuerdo de la Jura de los sargentos provisionales de la promoción actual cuyo solemne acto se verificará en nuestra ciudad el domingo 26 en lo alto de la Alameda, con asistencia del Sr. Obispo de la diócesis y altas jerarquías militares.

Hará uso de la palabra el camarada Vicente Serna, Jefe Provincial de Propaganda.

Las autoridades, reunidas, celebrarán una comida, con representación de varias entidades, y una representación también de los sargentos. La banda de música de la Falange de Zaragoza vendrá para dar realce a la fiesta y, según nos adelanta el señor Alcalde, dará un concierto para costear gastos de esta magna fiesta.

Esperamos del pueblo soriano la mayor concurrencia y entusiasmo, que ya otra vez ha demostrado. Se pondrán, para que de los pueblos pueda concurrir el mayor número de personas, automóviles que se destacarán por los pueblos que ya se indicarán.

Nada más tenemos que decir, porque a continuación publicamos una nota del señor Alcalde que dice más de lo que anotar pudiéramos.

## Nota de la Alcaldía

Sorianos: Nuevamente nuestra ciudad va a ser escenario donde se celebrará dentro de muy pocos días la Jura de la Bandera por los sargentos de nuestra Academia. Nuevamente vamos a presenciar el acto simbólico en el que una juventud, plétórica de fe y llena de patriotismo, al depositar un beso en la Cruz que forma la Bandera y la espada, ofrece su vida por defender la Patria. Los que tuvimos la dicha de presenciar la Jura de la Bandera el día 12 de Octubre del año pasado, fiesta de la Raza, vimos con emoción y alegría cómo junto con los sargentos de la Academia de Fuentecaliente juraba también la Bandera y prometía ser fiel a la Patria todo el pueblo de Soria.

Y esto es lo que en el próximo acto de la Jura que va a celebrarse. Os pide vuestro Alcalde la misma fe, igual entusiasmo, idéntica exaltación patriótica.

Ya lo sabéis, sorianos; el domingo día 26, a las once de su mañana, tendrá lugar la Jura de la Bandera por los sargentos de nuestra Academia en lo alto de la Alameda; esperan vuestra asistencia a estos actos todas las autoridades de Soria, y así os lo ruega vuestro Alcalde.

Gregorio Ramos

Soria 23 de Febrero de 1939. III Año Triunfal.

¿Tiene V. sus hermanos, sus amigos, su esposo, su novio en el frente?

Haga V. que su sacrificio heroico nos merezca del Todopoderoso rápidamente la ansiada paz.

Acuda diariamente al Rosario Perpetuo que se reza en San Clemente.

## Ardiente mensaje del Caudillo a la Unidad de España



«Símbolo y garantía de nuestro futuro es el Ejército que hoy aclamáis, las filas apretadas y la mirada lejos, que ante nada se detiene y por nada se arredra.»

«...que la España Imperial que un día le imprimió su fé y su carácter está viva en esta juventud gloriosa que supera las marcas y rebasa los cálculos para la conquista de la gloria.»

Desde «Radio Nacional de Barcelona», a las 22,13 del martes, Su Excelencia el Generalísimo, pronunció la siguiente alocución:

«Españoles de Cataluña: El grandioso desfile de nuestro invicto Ejército por la capital de Barcelona, después de liberar hasta el último rincón de las tierras catalanas, es el acontecimiento más grandioso de nuestro renacer. Son los soldados de España, que, curtidos por dos años y medio de duro pelear, sorprenden de nuevo al mundo con su pujanza, demostrando que la España Imperial que un día le imprimió su fe y su carácter está vivo, en esta juventud gloriosa, que supera las marcas y rebasa los cálculos para la conquista de la gloria.»

Cuarenta y cuatro días de ofensiva, sin un descanso en la batalla, bastaron para derrotar al enemigo y llevar nuestra bandera hasta el último pico de los baluartes pirenaicos.

Catalanes: No olvidéis nunca que la redención de esta querida tierra entregó España su mejor tesoro, la sangre generosa de su juventud: sublime ofrenda a la Unidad de la Patria. Honrad y glorificad siempre a los Caídos heroicamente por tan alta empresa, a nuestros mejores soldados, a los que forman ya en la guardia eterna, a los que en los campos de batalla en el aire y en la mar, entregaron sus vidas, alegres, por España.

Símbolo y garantía de nuestro futuro es el Ejército que hoy aclamáis, las filas apretadas y la mirada lejos, que ante nada se detiene y por nada se arredra. Es la juventud en pie y organizada, que no llora ante las ruinas de la riqueza perdida, porque se siente con fuerzas para crearla, que desprecia los fines materiales, porque lleva en su corazón tesoros de espiritualidad y de grandeza, y que consagra su vida a servir el destino de España.

Ejércitos de tierra, mar y aire: España siente el orgullo de vuestra gloria y yo el de mandaros. Españoles: Desde esta tierra de la gran Cataluña reconquistada, gritad conmigo. ¡Arriba España! ¡Viva España!

## Han desfilado en Barcelona 90.000 hombres ante el Caudillo

### Entusiasmo indescriptible.-Delirantes aclamaciones a España, al Generalísimo y a los victoriosos soldados

Barcelona.—Desde la tarde de anteayer se hallaba en Barcelona Su Excelencia el Generalísimo, en cuyo honor las fuerzas que han tomado parte en la ofensiva de Cataluña han realizado en la mañana del 21 un impresionante desfile. El lugar escogido lo fué la Gran Vía Diagonal, que se hallaba totalmente engalanada y rebosante de un público fervoroso y expectante. El Generalísimo presenció el desfile desde una

de las casas situadas en dicha Avenida, cuyo gran balcón central había sido adornado con un magnífico dosel, repostero y tapices de gran valor artístico. El Generalísimo llegó a las 9,45 en un coche descubierta, acompañado de General Dávila y rodeado por un escuadrón de la Guardia Jaliiana.

La multitud aclamó al Caudillo con entusiasmo durante su paso por la amplia Avenida, y a su llegada a

la casa desde donde presenció el desfile. Vivas a España y al Caudillo y los ¡Franco, Franco Franco! se sucedían sin interrupción con un ímpetu pocas veces igualado. A la llegada del Generalísimo se le rindieron los honores correspondientes a su alta jerarquía, entonándose el Himno Nacional, que la multitud escuchó con religioso silencio, brazo en alto.

(Continúa en la pág. 8.ª)

## SIN NOVEDAD

### PARTE OFICIAL DE GUERRA

Del Cuartel General del Generalísimo Sin novedades dignas de mención ACTIVIDAD DE LA AVIACION Nuestra aviación bombardeó con éxito los objetivos militares del puerto de Alicante. Salamanca, 22 de Febrero de 1939. III Año Triunfal. De orden de S. E.—El General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

## Auxilio de Soria a Barcelona

Asciende a 35.821,15 pesetas la suma de los donativos

A disposición del señor Gobernador civil de la provincia y depositadas en el Banco de España de esta ciudad la cantidad de treinta y cinco mil ochocientos veintuna pesetas con 15 céntimos, es la suma de los donativos entregados para ayudar a Barcelona, hechos por el pueblo soriano.

## Administración de Rentas Públicas de la provincia de Soria

### Contribución sobre beneficios de guerra

Se recuerda a los contribuyentes sujetos, que el día 28 del actual, termina el plazo para presentar las declaraciones juradas de los que no ajusten su contabilidad a lo preceptuado en el Código de Comercio.

Hasta dicho día los de la Capital deberán hacerlo en la Administración de Rentas y los de los pueblos de esta provincia y zona liberada de Guadalajara, en los Ayuntamientos respectivos.

Se advierte por última vez que pasado dicho plazo, sin su cumplimiento, serán exigidas con todo rigor las responsabilidades determinadas en la Ley.

## Auxilio Social

Telegrama de agradecimiento del Delegado de Barcelona, al de Soria

De Delegado Provincial Barcelona a Delegado Provincial «Auxilio Social» Soria.

Delegado Provincial «Auxilio Social» Barcelona agradece aportación entusiasta mitigar hambre miseria consecuencia marxismo separatismo.

Recibido el día 22 de febrero 1939.

**Ultramarinos finos y Carnecería**

**JULIAN BELTRAN**

**SANTA MARIA DE HUERTA (Soria)**

**Carpintería Mecánica y Serrería**

**Julio Gómez Renta**

**ALMARZA (Soria)**

**TEJIDOS, MERCERIA Y CONFECCIONES**

**ELOISA GÓMEZ (Vda. de Gonzalo García)**

**ALMARZA (Soria)**

**MOLINO HARINERO**

**NEMESIO GIL**

**Café Círculo de Almarza**

Licores de marca, Aperitivos.  
Vermouths, Cerveza, etc. Aparato de Radio

**Almarza (Soria)**

**Tejidos, Paquetería, Confecciones, Alpargatería y Zapatería**

**Juan Muñoz Benito**

**Plazuela, 3, VINUESA (Soria)**

**Comercio de**

**Paquetería, Quincallería,  
Mercería y ULTRAMARINOS**

**Mariano Hortal**

**VINUESA**

**(Soria)**

Revisiones en la víspera de la Victoria

La voz del paisaje en Jorge Manrique

J. CONCEIRO

Sobre el estante más pequeño, donde se siguen las menos obras que adquieren pátina de breviarío de religiosidad, los libros más viejos, los más íntimos y, como nuestros amigos mejores, los menos, no llega a reparar la mácula del polvo en virtud de su constante ir y venir de nuestras manos que parecen ansiosas de arrancar para nuestra mente los tesoros que en sus páginas cerradas se nos velan tras la vitrina, a través de cuyo cristal, los lomos en oro titulados, nos saludan al vernos entrar como a su eterno amigo.

¡Lante, Goethe, «La Voz del Paisaje»... y nuestros dedos descubren entre ese corto número de devocionarios que nos son algo propio, carne de nuestra carne, espíritu común al nuestro, el campanario erguido entre amarillo de adobes y tierra de los páramos, sobre azul de abuelo del castellano.

Interpretación del paisaje de la Tierra de Campos. Primero de los que hemos de encontrar más exactos en el caminar sobre senderos por que nos llevarán sus páginas.

Caer el «Pedón» inclinado sobre el hueco que queda la obra que sale a iluminar pensamientos desde la mesa de trabajo. Como faro que alumbraba y guía hacia la costa del morir para la vida.

¿Es casualidad este orden sucesivo de las dos obras? No, que asidos a ambas fuimos caminando en una noche embriagada de fácil filosofía. Y a través de las páginas de «La Voz del Paisaje» gustamos a la manera socialista de los versos manriqueños.

¡Oh, mundo! pues que nos matas,  
Fuera la vida que diste,  
Toda vida;  
Mas según acá nos tratas,  
La mejor y menos triste  
Es la partida».

El brindis caluroso de manojos crepitantes que nos ofrece la chimenea en la fría noche del invierno, cuando apagados todos los ruidos y cerradas las puertas para abrir claridades en nuestra alma, igual podemos estar en uno u otro sitio indistintamente, con el libro abierto ante nuestra vista, es el paisaje y la voz quienes nos sugestionan y establecen en el ambiente.

Pasan ante nosotros los pecados de la carne, el dolor del arrepentimiento y el cansancio de caminos («Este mundo es el camino—para el otro, que es morada—sin pesar») por donde marcha Jorge Manrique, la elevación de Manrique poeta y el valor de Manrique guerrero. Y nombre—Villafraña, Parede de Navas, Antilla del Pino—de pueblos, que mandan hasta nosotros, a través de las paredes cerradas, sus voces de campanario.

Seguimos los caminos, cruzamos por entre paisajes, resuenan en nuestros oídos sus voces en el pesar permanente y en el placer ído, para detenernos en el umbral.

¡Puertas del Castillo de García Muñoz! Puertas a la eternidad, que pasa Jorge Manrique, con la arrogancia del guerrero, que al fin «Querer hobre bevir—Cuando Dios quiere que muera...»

Marcha la juventud de hoy—guerreros también—por senderos de España; y llama a sus oídos la voz del paisaje que arde allá en la paz de la retaguardia—campanario pinado sobre vegas de triguales. Llegan también al umbral, ¡nuevas puertas de García Muñoz! y sonrientes reciben el beso de los dioses, por que conocen que este mundo «es para ganar aquel.»

Recobran actualidad, que hemos de sacar en el presente de la guerra los libros que quizás ignora la juventud en las trincheras y que hemos de ofrecerla al regreso de esa paz en que ellos se engendraron.

Rafael Sánchez Mazas saluda a las Falanges del extranjero

Nuestros tres grandes oficios viriles: Héroes en la revolución y la guerra, constructores en la nueva fundación de la Patria y apóstoles en la misión universal

Requerido por la secretaría de la Falange exterior, el camarada Rafael Sánchez Mazas ha dirigido a las Falanges del extranjero el siguiente saludo:

A todas las Falanges del exterior

La Falange desde su centro, desde su corazón, nace y crece como la espiral del Imperio. Su línea arrolladora, profunda, henchida de pulsación radiante, es el signo de su triple fuerza: «Política de revolución, política de fundación y política de misión». Así nos son dados en la santa hermandad de la Falange los tres grandes oficios viriles: El de héroes en la revolución y la guerra, el de constructores en la nueva fundación de la Patria, el de apóstoles en la misión universal. La Falange exterior representa, por lo menos, un tercio, más de un tercio de la obra magna, de la obra total de la Falange. Sois, sobre todo, en el espíritu, nuestro gran tercio de vanguardias. A la carga fundacional y heroica añadís la carga misional. ¡Arriba con la triple carga! ¡Arriba España!

RAFAEL SANCHEZ MAZAS

San Sebastián, 18 de febrero de 1939. III Año Triunfal.

AZANA NO SALDRA DE PARIS

Giral pretende que regrese a MADRID

Green que su presencia daría ánimo a los rojos

París.—Ha llegado a esta capital el ministro fojo Giral. Se dice que su visita tiene por objeto convencer al presidente Azaña de la conveniencia de su regreso a Madrid, pues su presencia daría alguna esperanza a los milicianos rojos.

A pesar de todo, se cree en la embajada roja de la Avenida de Jorge V, que Azaña no saldrá de París, en donde está libre de las precauciones que acarrearían las operaciones militares.

Suscríbase a «Y»  
Revista de la S. Femenina de F. E. T.

El general ROJO presenta su dimisión

Está persuadido de que toda lucha es inútil e intolerable

Ha salido con dirección a los Pirineos Orientales

Perpignan.—El general Rojo, teniente general del ejército rojo, de regreso de París, en donde ha celebrado una entrevista con Azaña y otras personas rojas, ha llegado a Perpignan.

Según los informes obtenidos, el general Rojo ha enviado al presidente Negrín su dimisión de jefe de Estado Mayor de las fuerzas republicanas. Está persuadido, en efecto, que toda lucha es inútil e intolerable.

El general Rojo salió con dirección a Vernet les Bains (Pirineos Orientales), en donde su esposa y

MIAJA CONFERENCIA CON NEGRIN

El fracaso de Alvarez del Vayo

Azaña no gusta de volver a la España Roja

París.—El jefe del Gobierno rojo español Negrín, ha sostenido según informaciones de los centros rojos españoles, una larga entrevista con el general en jefe de las fuerzas del Centro de la zona roja, Miaja, en la noche del sábado.

Se dice que Negrín ha informado a Miaja del fracaso de Alvarez del Vayo al intentar persuadir a Azaña para que vuelva a la España roja.

otros miembros de su familia están instalados desde hace varios meses en donde, según han manifestado, esperarán el fin de la guerra de España.

Homenaje de Cataluña al Generalísimo FRANCO

Los partidos de derechas ingresan en Falange

Piden para FRANCO la Cruz Laureada de San Fernando

Barcelona.—Los miembros de los distintos partidos de derecha de Cataluña, que han ingresado en Falange Española Tradicionalista, han solicitado oficialmente la concesión para el Generalísimo Franco de la Cruz Laureada de San Fernando. Hace constar en la solicitud que esta distinción bien lo merece el Jefe que logró en menos de un mes realizar la empresa que costó años a don Juan de Austria y al duque de Berwick.

La solicitud está firmada por los miembros de todos los partidos de derechas de Cataluña.

Se ignora el paradero de ALVAREZ DEL VAYO

París.—Se dice que desde el momento en que salió en automóvil de esta ciudad, no se tienen noticias de Alvarez del Vayo.

Se sabe que no ha tomado ningún avión de los que salen para España. La opinión se pregunta hacia qué punto habrá podido dirigirse el ministro rojo.

ALMACEN DE SAINZ  
Alpargatería, coloniales y vinos  
jabones marca ASE  
SORIA

El terror invade a Murcia

Partidos anarquistas saquean los pueblos

Son encarcelados los campesinos que se resisten a la requisita de sus cosechas

Perpignan.—Noticias de la zona roja española, anuncian que en Murcia han sido condenados a muerte tres paisanos acusados de haber efectuado intensa propaganda en contra del Gobierno marxista.

En toda la región murciana reina actualmente vivo terrorismo y han sido encarcelados numerosos campesinos por haberse opuesto a la requisita de sus cosechas por los mi-

licianos rojos. Partidos anarquistas recorren durante la noche numerosos pueblos saqueándolos y cometiendo toda clase de desmanes, sin que la policía sea capaz de evitarlos. Informaciones de Cartagena dicen que ha dado comienzo un proceso contra varios jefes de las unidades de la flota marxista y algunos marineros acusados de tener intenciones de huir al extranjero en sus barcos.

No quieren que se enteren de sus derrotas

Encarcelan a 80 personas por escuchar Radio Nacional

Los que posean aparatos de radio serán acusados de afectos a la rebelión

Toulouse.—Noticias de Madrid dan cuenta de que han sido detenidos ochenta y dos personas acusados de escuchar las emisiones de la Radio Nacional.

Se ha ordenado la entrega de todos los aparatos de radio, incluso los de las organizaciones obreras.

Pasado un plazo de veinticuatro horas, todos los poseedores de aparatos de radio serán acusados de afectos a la rebelión.

La España roja se derrumba

Inglaterra devuelve al Gobierno de Franco los once navíos de que se había incautado

El Gobierno rojo no compareció ante el Tribunal

Londres.—El Tribunal inglés ha revocado, a la demanda del Gobierno nacional español, la incautación de once navíos que constituían el litigio existente entre los dos Gobiernos de España. El gobierno rojo no ha comparecido ante el Tribunal. En consecuencia, los once navíos han sido dejados a disposición de sus propietarios.

SORIA prepara su homenaje a YAGÜE

Detención de 76 jefes de Brigadas rojas

Se dedicaban al robo de joyas

Se les ocuparon centenares de kilos de alhajas por valor de 700 millones

Perpignan.—76 comandantes, capitanes y tenientes pertenecientes a la quinta brigada y a las 44 y 45 divisiones gubernamentales, que, portadores de varios centenares de kilos de joyas, de lingotes de oro y de plata, de un valor de 700 millones, fueron detenidos en Banyuls, han comparecido ante el Tribunal de Ceret.

Pero, ante la ley francesa, estos oficiales no eran perseguidos sino por «reunión de encubridores en posesión de joyas y de oro entradas de contrabando en Francia».

# VIDA RELIGIOSA

## INDICADOR LITURGICO

Día 25, sábado (I Bula).—Sin bu- las, ayuno y abstinencia, con bulas solamente ayuno. Ss. Vicorino, Víctor, Nicéforo, Claudiano, Diós coro, Serapión, Papias, Hereria, Donato, Justo, mrs.; Félix III papa; Tarasio obr; Cesáreo cf.; B. Diego Carvalho S. J.

La misa es de este sábado, des pués de Ceniza, con rito simple y color morado, sin Gloria ni Credo. Segunda y tercera imperadas (como en el Misalito). Cuarta imperada por la paz. Quinta imperada por la elec- ción del Sumo Pontífice. Prefacio de Cuaresma. Al fin «Bendigamos al Señor» y oración sobre el pueblo.

Día 26 y domingo primero de Cuaresma (I Bula).—Ss. Nestor obispo, Félix, Fortunato, Diodoro, Papias, mrs.; Alejandro, Andrés, Faustino, Porfirio obs.; Víctor cf.

La misa es de este domingo, con rito semidoble de primera clase y color morado. Segunda y tercera oración (como en el Misalito) Cuar- ta y quinta imperadas. Sin Gloria. Se dice Credo. Prefacio de Cuares- ma. Al fin «Bendigamos al Señor».

Día 27, lunes primero de Cuares- ma (I de Cuaresma). Sin bulas, día de ayuno. Ss. Leandro ob.; Gabriel de la Dolorosa cf.; Alejandro, Abun- dio Antógenes, Fortunato, Julián, Besa mrs.; Baldomero, Basilio, Pro- copio cfs.

La misa es de San Perpetua y Felicidad mrs., con rito doble y co- lor encarnado. Segunda oración y último Evangelio de este lunes. Tercera y cuarta imperadas. Gloria sin Credo. Prefacio de Cuaresma.

### Evangelio de la Misa del Domingo

San Mateo (4, 1 11)

Entonces fué llevado Jesús al de- sierto por el Espíritu a ser tentado por el diablo. Y habiendo ayunado cuarenta días y cuarenta noches; a lo último tuvo hambre. Y, acer- cándose el tentador, le dijo: Si eres hijo de Dios, di que las piedras éstas se hagan panes. Pero él respon- diendo, dijo: Escrito está: No sólo de pan vive el hombre, sino de toda palabra que procede de la boca de Dios. Entonces tómale el diablo para la Ciudad Santa y le coloca sobre el pináculo del templo. Y le dice: Si eres hijo de Dios, échate abajo. Porque escrito está que man- dará a sus ángeles cerca de tí y que te cogerán en palmas, para que no te den tus pies en piedra. Díjole Je- sús: También está escrito: No tenta- ras al Señor, tu Dios. De nuevo tómale el diablo para un monte muy alto y le muestra todos los reinos del mundo y la gloria de ellos. Y le dice: Todo esto te daré si, postrán- dote, me adoras. Entonces le dice Jesús: Vete, Satanás; porque está escrito. Al Señor, tu Dios, adorarás y a él sólo servirás. Entonces le dejó el diablo, y al punto vinieron los ángeles y le servían.

## Administración de Correos

### A V I S O

Se ha restablecido el servicio de Valores declarados con Barcelona. Lo que se anuncia para general conocimiento.

Soria, 20 de febrero de 1939.—III Año Triunfal.

El Administrador Principal.

Provisionalmente puede cursarse por avión correspondencia utilizan- do el servicio Sevilla Palma de Ma- llorca, con escala en Barcelona, pa- ra la que con dicho carácter «avión» se dirige a dicha Capital.

Lo que se anuncia al público para general conocimiento.

Soria, 20 de febrero de 1939.—III Año Triunfal.

El Administrador Principal.

## Mutualidad General Agro-pecuaria

filial de la Asociación General de ganaderos de España, hace los seguros de accidentes agrícolas y ganaderos a base de superficie y jornales sin prima mínima. Para informes al Delegado Provincial, Alfredo Hernández. Agente de Negocios, Adriana V. de Soria.



# NOTICIAS DIVERSAS TEATRO

## Ordenación de personal docente

En Consejo de Ministros se apro- bó un decreto sobre la ordenación del personal docente de los Institu- tos Nacionales de Enseñanza Media.

## Miércoles de Ceniza

En todas las misas que se celebra- ron ayer en la iglesia de Santo Do- mingo se impuso a los fieles que asistieron la ceniza.

La bendición solemne de la misa tuvo lugar a las diez de la mañana.

## Rasgo ejemplar

Siguiendo la costumbre estable- cida en el Movimiento, los niños de ambos sexos Aldealices han en- tregado para la suscripción Nacio- nal la cantidad de 7,70 pesetas, im- porte recaudado el jueves «larde- ro» y que tradicionalmente desti- naban a una merienda.

Rasgo que habla muy alto en favor de niños, padres y Maestro de dicho pueblecito.

## Retiro espiritual de las Marias

Tendrá lugar el próximo sábado en la iglesia de San Clemente.

A las ocho, habrá meditación y después misa de comunión.

A las cinco y media de la tarde, rosario, plática, exposición de Sa- ntísimo, examen, ejercicio de acep- tación de la muerte y reserva.

## Retorno del cautiverio

Hemos recibido una carta fecha- da en Zaragoza de un soldado español hecho prisionero en Teruel por los rojos.

Jesús Fernández que así se llama el rescatado por nuestro glorioso Ejército al liberar Cataluña, nos co- munica con inmensa alegría que después de trece meses de sufrim- tos en un Batallón Disciplinario, pasando grandes calamidades, privaciones y hambre, se encuentra hoy en nuestras filas, dispuesto como siempre a defender los ideales de la verdadera España.

## Junta de labradores

La Asamblea reglamentaria anual que la Sociedad de Labradores de Soria debe celebrar el último do- mingo de febrero, tendrá lugar el día 26 a las once de la mañana en el salón de las Juntas Dieectivas de la Sociedad de Obreros.

Es obligatoria la asistencia bajo la sanción de dos pesetas al socio que falte sin causa legal.

## El precio del pan

Se ha fijado el precio del pan de familia que ha de regir hasta nueva orden, el cual es el siguiente:

Para la capital de Soria, pieza de 1.600 gramos, 95 céntimos; de 800 gramos, 50 céntimos y de 400, 25 céntimos.

Para el resto de la provincia, pie- za de 1.800 gramos 1 05 pesetas; pieza de 900 gramos, 60 céntimos y pieza de 400 gramos, 30 céntimos.

Para toda la zona liberada de Guadalajara, pieza de 1.800 gramos, una peseta; pieza de 900 gramos, 55 céntimos y pieza de 450 gramos, 30 céntimos.

Se autoriza la fabricación de pie- zas de pan con harina integral de 90 gramos al precio de 10 céntimos y la pieza de 45 gramos al precio de 5 céntimos.

## Los que mueren por Dios y por la Patria

A consecuencia de las heridas recibidas en el frente de combate falló en el Hospital Provincial de Soria el cabo de «Flechas Negras» natural de Garray, Victorino Gar- cía Pascual.

Enviamos nuestro pésame a los padres del heróico cabo, don Pas- casio y doña Pascuala a la vez que publicamos de nuestros lectores una oración por el alma de este mártir de la Patria.

## Traslado de Oficinas

Las Oficinas del Juzgado Munici- pal, que estaban instaladas en la calle del Teatro, han sido traslada- das a la Avenida de Navarra, donde funcionarán rigiendo el horario de costu- bre.

## Función vespertina de los Viernes de Cuaresma

En la iglesia franciscana de Santo Domingo, a partir de mañana vier- nes, se tendrá todos los viernes de Cuaresma la Función vespertina de las cinco y media con Viacrucis solemne y sermón. Desde el primer viernes de marzo este acto solemne se tendrá a las seis. Además todos los días de Cuaresma habrá Corona y Viacrucis.

## Importante Circular

En reciente Circular publicada por la Junta Provincial de Benefi- cencia se dispone que en aquellos términos municipales cuyo vecin- dario hubiese hecho donativos en especie, como alubias, patatas, hue- vos, garbanzos, cebada, avena, etc., y demás artículos, excepto trigo, los Alcaldes de los Ayuntamientos dis- pondrán su inmediata recogida y traslado al Almacén de «Auxilio a Poblaciones Liberadas» de esta capital, instalado en la calle de Puertas de Pró, número 54.

Los donativos de trigo deberán depositarse a nombre del señor Gobernador civil y como proceden- tes de la suscripción «Auxilio a Poblaciones Liberadas» en los Al- macenes del Servicio Nacional del Trigo, existentes en la provincia, en los plazos de recepción de dicho cereal establecidos, dando cuenta de ello a dicha Junta con expresión del número de kilogramos, entre- gados.

## Función Antoniana en Santo Domingo

El próximo domingo día 26, cuar- to domingo de mes, tendrá lugar la Función mensual de la Pía Unión de San Antonio. Por la mañana a las nueve, será la misa Corporativa Melodiada con Comunión general. A las once y media, Función Eucari- stica para los niños Antonianos y Tarsicós, cuyo acto se trasladará al domingo siguiente, si a la misma hora se celebra la Misa de Campaña con ocasión de la Jura solemne de la Bardera por los Sargentos pro- visionales de la Academia. Por la tarde, a las cinco y media, Función mensual de la Pía Unión, al fin de la cual serán inscritas en esta As- ciación las personas que lo soliciten.

## Viacrucis

A las 11 y media, en la Ermita de la Soledad, durante el Santo tiem- po de Cuaresma, se dirá el Viacru- cis todos los días por las necesida- des de España.

## Enlaces

El martes último en la iglesia de San Juan de Rabanera, contrajeron matrimonio la señorita soriana Inés Lenguas con el joven también soriano Bonifacio Romera.

—En Torreblacos se celebró el enlace matrimonial de la señorita Paula Oliva con don Saturnino Pascual.

Bendijo la unión el párroco de Rioseco, don Elías Ransanz.

—En la iglesia de El Salvador se unieron en indisolubles lazos ma- trimoniales el martes último, Da- miana Mayo y Santiago Rodríguez. Deséamos a los nuevos matrimo- nios eterna luna de miel.

## Viajeros

Se encuentra en nuestra ciudad al lado de sus familiares la señora doña Concepción Verdú y preciosa hijita Mari Rosa, esposa e hija del Comandante de la Legión don José García.

Una de las más grandes creaciones teatrales de la temporada

## MIERCOLES 1.º DE MARZO

Apiaudida Compañía de Comedias, procedente de los Teatros de Sevilla y Salamanca

## GUILLERMINA SOTO

debutando con la comedia en TRES actos de Adolfo Torrado

## LA PAPIRUSA

¡Éxito, Éxito, Éxito!

## BAR - ESPAÑA

Montado con todo confort.—Ca- lefacción central.—Radio

Especial servicio de mostrador: Bocadillos.—Mariscos del día.— Tapas de cocina.—Riquísimo café exprés.—Licores de las mejores marcas.—Cerveza, etc., etc.

Se sirven meriendas económicas Cocina excelente

CABALLEROS, 27 Soria Al lado bisemanario «Labor»

## OXOMENSE:

La Semana de Acción Católica es una gracia extraordinaria, que Dios te concede. Corres- ponde a ella y suscribe una Tarjeta de Semanista.

## Misa

En la iglesia de El Salvador se celebró ayer miércoles una misa en sufragio del alma del heróico A ferez provisional don Rafael García Segura, muerto gloriosamente por Dios y por España en el frente de combate a los 20 años de edad.

## Anuncios por palabras

Hasta 8 palabras 50 céts. Imos.—Cada pala- bra más 5 céntimos.—La suscripción tienen derecho anualmente a la inser- ción de 2 anuncios gratis en esta sección.

**CHOCOLATINA «Marcuni»** Disuelta en leche muy caliente. Inmejorable alimento para desayunos y merien- das. Pídase en Ultramarinos.

**LONAS** de cubiertas para la fabricación de calzados y retal de suela de cue- ro, las venden los establecimientos «El Diamante», Becedo, 17, San- tander. Compran peladuras de cu- biertas, neumáticos y toda clase de desperdicios de goma. (Publicidad Agencia Azul—San- tander).

**SE VENDE** una casa en Cardeñn del Campo. Para tratar Eugenio de Miguel en dicho pueblo.

**GANADEROS;** Por el bien nacional se pone en conocimiento de todos los ganaderos de la provincia el pro- ducto «Wool» para marcar la gana- dería lanar, aprobado por el Minis- terio de Agricultura.

Se emplea en frío sin perjuicio de las lanas ni la piel.

Para más informes dirigirse al re- presentante para las provincias de Soria y Logroño, Florencio Hernán- dez, Esquilador mecánico. Repre- sentante de los productos «Wool» Huérteles (Soria).

**SE NECESITA** un casero o un guarda para el monte de Quejigares (térmi- no de Villaciervos); se le dará casa y leña, sueldo el que se convenga. Pa- ra tratar con Alejandro Rodríguez, Carretera de Valladolid. Soria.

**SE VENDEN** 200 chopos viveros para trasplantar, se venden en Serón de Nágima. Para tratar dirigirse a Am- paro Atienza en la misma localidad.

**PERDIDA** de una pulsera de oro Eibar, con escudo unificación milicias, en la calle Gral. Mola. Se ruega su de- volución a José Lenguas, fábrica de hielo, donde se gratificará.

**SE VENDE** coche Renault 13 caballos, seminuevo y Camioneta 6 cilindros rueda doble. Fernán Jiménez Arne- do (Logroño).

**PERDIDA** de un reloj de pulsera, se extravió el 19 desde la plaza Mayor a Correos. Quien lo haya encontra- do puede entregarlo en esta Admi- nistración, donde se gratificará.

**MUCHACHA** de confianza, para cuidar varios niños, precisase. Razón en Admón LABOR.

**PASTOR** se necesita para 1.º de Abril. Para tratar con Victoriano Gonzá- lez (Carnicería) en Cómara.

**SE DESEA** vender 200 plantas de chopo clase Albar de 4 y 5 metros, 5 vigas y 5 palos. Román del Hoyo. Jaray

**ARRIENDO** Se arriendan o se dan en aparcería unas 60 yugadas de tierra laborable a cada hoja en el término de Portillo (Soria), casa y corral. Para tratar con Gregorio García en Peroniel.

**MAQUINA «Singer»** de coser y mesa comedor nueva, se vende Razón en almacén de harinas de don Pedro Sánchez, Campo, 6, Soria.

# LABOR

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS.

## TARIFA DE PUBLICIDAD

Anuncios por palabras		Esquelas mortuorias	
Pesetas			
Hasta ocho palabras . . . . .	0,50	A una columna, de 9 centí- metros de altura, 10 pesetas.	
Cada palabra más . . . . .	0,05	A dos columnas, de 9 centí- metros de altura, 20.	
<b>Anuncios en general</b>		A dos columnas, de 12 centí- metros de altura, 30.	
Estos anuncios se publica- rán en páginas de texto, sin determinar, y se medirán por líneas del cuerpo 9.		A tres columnas, de 12 centí- metros de altura, 50.	
<b>PRECIOS</b>		A cuatro columnas, de 16 centímetros de altura, 75.	
Línea . . . . .	0,50	A 5 columnas, de media pla- na, 150.	
Una página . . . . .	200,00	A cinco columnas, una pla- na, 250 pesetas.	
Media página . . . . .	125,00	Para colocar en todas las pá- ginas, excepto en la primera.	
Un cuarto de página . . . . .	75,00		
Un octavo . . . . .	50,00		
Un dieciseisavo . . . . .	25,00		
<b>Entrefiletos</b>		<b>Observaciones</b>	
A insertar rodeados de texto, sin determi- nar página, línea del cuerpo 9 . . . . .		Los anuncios y esquelas que deban ser publicados en un lugar elegido por el anuncian- te, abonarán, sobre el precio de la sección que se tome como base el 25 por 100 de re- cargo.	
		Todo anuncio abonará por inserción el impuesto del tim- bre que le corresponda.	
<b>Descuentos</b>			
Más de cinco inserciones, el 15 por 100.			
Más de diez inserciones, el 30 por 100.			
Anuncios de gran duración, precios convencionales.			

**Huérteles**

El día 20 de Enero, ha dado su vida por Dios y por la Patria, en acto de servicio, el soldado Jesús Zalabardo Jiménez, otro hijo de este pueblo de Huérteles, amigo íntimo, de los últimos caídos, por la Santa Cruzada, hermanos F. de Velasco, a quienes ha seguido a la vida Eterna, como si hubiese querido dar, la última prueba de cariño y amistad que los unió en vida.

Se celebraron los funerales por sus almas, sin faltar el menor detalle en el túmulo, que con tanta abnegación y cariño adornan y levantan por todos cuantos mueren gloriosamente; las camaradas; Rosario Fernández y hermanas F. de Velasco, y José Jiménez.

La oración fúnebre a cargo de nuestros Párroco D. Pablo Ruiz, como siempre: emocionante y con la elocuencia innata en él, exhortando a todas las familias que hayan perdido un ser querido, en defensa de la Fe, a imitar la abnegación y sacrificio, que la Sma. Virgen tuvo, al ver morir en la Cruz a su Divino Hijo, por la salvación de los hombres, como ahora la de la Patria por la causa del Señor, explicando el ejemplo de Lázaro, y las palabras de Jesucristo, que es Verdad, Luz y Camino de salvación: «El que crea en mí, no morirá nunca» así vosotros que habéis muerto creyentes y defendiendo los Altos Ideales, como españoles y como cristianos, estáis ganando en la otra vida.

El dolor de las familias como el de Nuestra Mater Dolorosa, es inenarrable, no puede pintarse, los labios y la pluma enmudecen: sin embargo se mitiga por ser gloria para España, y honor para Dios, que los acoge a su lado.

A sus queridos padres sres Eleuterio y María, y hermanos Milagros y Deogracias y demás familias, les repito mi más sincero pésame, deseándoles resignación cristiana, para sobrellevar tan dolorosa como honrosa pérdida, elevando al Señor mis plegarias con la seguridad de que está en el Cielo.

Jesús Zalabardo Jiménez: no puede dedicarte mejor estas líneas mal

**DIVAGACIONES DEL DIA**

**Despertar de Imperio**

El limpio sonar de los clarines guerreros y el retumbar sonoro de los cañones, han roto para siempre el sueño infecundo y suicida de España, de una España ultrajada, que se sacudía en conmociones de angustias desesperación, que nos quisieron legar primeramente los llamados «intelectuales del 98» y después el judaísmo internacional al servicio de Moscú.

Los primeros, con quejas y lamentos más o menos sinceros y sentimentales pretendían hablarnos de la llaga sagrada de España, sin concretar, ni mucho menos resolver nada, pero sin embargo parecían

**¿Todavía hay insensatos**

en la España nacional, que a sangre fría y por hábito blasfeman en público el Santo Nombre de Dios? Pues sepan que ipso jure quedan calificadas de ROJOS y además de sanción divina e inexorable, merecen la establecida por nuestro cristianísimo Caudillo contra tan execrable vicio y pecado.

trazadas, por el dolor que a mí también me dejaron mis hermanos que ridículos que tú has ido a acompañar, pero tendremos presentes vuestro sacrificio que continuaremos animosos y con el mayor entusiasmo.

¡¡Bendito sea Dios, que así lo ha dispuesto, para purificarnos nuestras almas con el dolor y ser cada día mejores, para Dios, España, el Caudillo, y la F. E. T. y de las J. O. N. S.!! ¡¡Arriba España!!  
Jesús Zalabardo Jiménez:  
¡¡Presente!!

anunciar, aquello que no existió o si existió en realidad, jamás en aquellos términos gigantescos, que sus imaginaciones febriles describían. Merced a la magia diabólica de una retórica empalagosa, nos explicaron las cosas fáciles en términos difíciles, cuando no incomprendibles, no sé, si para desorientarnos o simplemente para justificar una pretendida superioridad intelectual, el caso es que, los problemas que la vida de la nación nos planteaba cada día, de sencilla valoración y solución, eran transformados en conflictos agudos, cuya presencia nadie acertaba a explicarse. Su programa derrotista, no ofreció nunca más solución, que el negro fatalismo y la resignación más cobarde. El dinamismo determinista que siempre nos caracterizó, había desaparecido entre sus fraseologías huecas.

Más tarde, la ambición extranjera de origen más o menos hebreo, encontró entre unos cuantos españoles, fracasados en la vida como hombres y como políticos, el auxiliar más poderoso para realizar una infiltración de tipo maximalista, España fué brindada por sus manos mercenarias y en su ciega inconciencia, llegaron a olvidar que los valores raciales eran eternos, que eran un patrimonio legado, que teníamos la misión sagrada de ceder a nuestros hijos, sinó acrecentado, al menos tampoco envilecido, ni empuñecido.

España se ha salvado. Se ha salvado de los tropos cáusticos de la plañidera generación del 98 y ha salvado su honor y su independencia, al despertar en ese minuto críticamente histórico, en que a sus espaldas se fraguaba y se estructuraba, la implantación, del régimen más espantosamente infernal, que uno de aquellos mismos intelectuales, quizás el único digno, Pío Baroja, acertó a calificar un día de «dictadura de la alpargata»

La sangre heroica de nuestra juventud vertida generosamente en jornadas gloriosas, ha desvanecido aquel sueño que nos pareció profundo. Nuevos surcos y más amplios horizontes han abierto sus brazos a aquellos raquitismos espirituales que ahogaban, que mediatizaban. De ese campo de inmenso dolor, que es España, entre sangre y ruinas, vilezas y grandezas, acaba de surgir la nueva España, descansando sobre los hombros de una juventud curtida por todos los soles patrios y sobre todas las tierras hispanas. Juventud nueva, forjada en los crisoles del peligro y templada en los moldes de la victoria, que exige un puesto permanente y directo en la formación de esta nueva vida, que la historia nos impone transformación, adaptación a lo nuevo, sin olvidar lo perenne y lo genial del ayer.

Un Imperio en lo político. Un Imperio en lo económico. Un Imperio en lo espiritual. Este último nos llena de legítimo orgullo y de honras inquietudes sin término.

La audacia de corazones españoles, dió a la Patria en el ayer tierras, sin fin, tierras vírgenes tierras

nuevas, que hoy a través de los mares, contemplan confiadas y atónitas nuestras gestas triunfales. La audacia sólida del espiritual, nos aseguró entonces el dominio de las almas; nuestros credos y nuestros ideales, fueron norma y punto final, de millones de seres, que con ansias redentoras nos recibieron y que hoy encontramos perpetuados a través de mil generaciones.

La guerra ha despertado en las almas españolas esa audacia, que en otros términos, llamaríamos conciencia nacional, segura de sí misma y ambiciosa de superaciones permanentes.

No se ha tratado, ni se trata de la gesta de un rey o de una clase, como están cuajadas las historias extranjeras, se trata de la gesta de una raza, de una nación, dirigida por un hombre sencillo y modesto, pero inmenso en sus genialidades y complejo en sus actividades.

Ya sabemos lo que implica el ser fuerte, ya presumimos las molestias embarazosas, que más de un país extranjero experimentará, cuando España se reincorpore en su puesto, en el concierto universal. Ya sabemos lo que vale el tenernos presentes en todos los pasos y en todos los proyectos. Sabemos más sabemos de las olas de simpatía y de odio que se han de levantar. Poco importa. España no puede ser responsable de las imprevisiones ajenas. El odio implica observación continua, en la observación continua está el peligro de la imitación, al amor, no hay un paso. Posiblemente se repita la historia de nuestro período clásico. Será lo que tenga que ser y lo que queramos que sea, lo único que nos interesa, es no ser indiferentes, Inspiraremos amor u odio, ¡pero jamás desdeñ insultante.

Hay pueblos, a los que una mera ficción dramática basta, para despertar y encauzar su sensibilidad, para ellos abandonan o despiertan las rutas emprendidas, cuesta poco, es un sencillo cambio de escenografía; a nosotros nos fué necesario algo más: la realidad de la sangre en el sacrificio, por eso sabemos que despilfarradas operen estas posibilidades históricas que hoy tenemos en nuestras manos, es tanto como traicionar y olvidar cobardemente, la sangre de los caídos gloriosos, su ejemplo alentador y su recuerdo que es la más enérgica de las consignas: reeditar aquello que ellos desventuradamente no pudieron realizar plenamente.

La guerra llega vertiginosamente a su fin. La gran obra de la reconstrucción y estructuración nacional, llega también a su hora más crítica. Nuestras legiones de guerreros victoriosos, cubiertos de frescos laureles se reincorporarán a sus múltiples actividades, casi sin haberse sacudido el polvo grisáceo de los campos de batalla. El Imperio será una realidad inmovible.

Nuevas horas de pruebas amargas vendrán, a las que todos hemos de aprestarnos con el alma puesta sobre los que cayeron por una más noble causa; acallaremos silenciosamente nuestros pequeños egoísmos personales, mataremos para siempre nuestras insignificantes diferencias de color, y alegremente confiados y unidos con una fé infinita puesta en nuestro gran Caudillo iremos hacia el Deber, poniendo todo lo que valemos al servicio suyo.

Queda un problema vital, del que nos ocuparemos en trabajos sucesivos. Es un sencillo problema de tenacidad, de dinamismo y de constancia: La formación de nuevas legiones Universitarias, Las de la toga y gabinete. Nuestra expansión espiritual a ellos les estará coniada.

Tras de nosotros solo quedarán las fraseologías baratas, con su estribillo pegajoso y los gestos tártaros fruncidos por la desesperación y el despecho.

Manuel ORAGHOYO

Suscriba una FICHA AZUL

**Valdanzo**

**Un Mártir más por nuestra Causa**

El Sargento Isaias de Pablo Macarrón de 36 años de edad, que dió su vida por Dios y por España el día 29 de enero de 1939.

Tú Isaias que antes de reclamarle la Patria para el servicio militar te presentaste voluntario para África por sentir en tus venas el amor a España, demostraste tu valentía y patriotismo lo mismo que cuando nuestro invicto Caudillo dió el grito de: ¡Arriba España! para arrancarla de las garras de la fiera marxista, no vacilaste un momento en alistarte voluntario a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., siendo bien conocido de todos en el partido del Burgo; los muchos servicios que prestaste a la causa nacional en la retaguardia hasta que incorporado a la 1.ª Bandera de Soria, marchaste al frente de Guadalajara, donde después de llevar varios meses de campaña en que demostraste tu valor y firmeza, fuiste ascendido a Sargento por tu buen comportamiento; más tarde fuiste trasladado con tu Bandera al frente del Ebro donde fuiste herido por la metralla marxista, teniendo que ser evacuado al Hospital por bastante tiempo. Apenas restablecido de las heridas sufridas, volviste a tu Bandera y con ella fuiste al frente de Extremadura, donde la fiera marxista al considerarse impotente para resistir el empuje de nuestras tropas en Cataluña, se revolvió furiosa atacando en dicho frente sin conseguir su objetivo; sólo si, consiguió derramar sangre inocente y entre esa sangre corrió la tuya Isaias que diste gustoso por hacer la España Una, Grande y Libre.

Y de todo corazón camarada nos asociamos al dolor que apenas a tus ancianos padres, (como lo hará todo el pueblo) en el que gozabas de una simpatía sin igual, pero sobre todo nuestra Falange de la que eras el falangista entre los falangistas de este pueblo.

A tus padres en nada le podemos remediar de tan sensible pérdida, pero en medio de tal pena les queda el orgullo de ayudar a redimir a España con la sangre de sus venas y de que tu por designio del Todopoderoso abandonaste este valle de lágrimas para, junto con todos los camaradas caídos por la Patria, y a las órdenes del Precursor de la Falange José Antonio, formas parte en la guardia eterna de la Falange, que vigila sobre los luceros y desde allí contemplarás a estos camaradas que abandonaste y pedirás al Omnipotente porque se consolide nuestra victoria.

Camarada: Isaias de Pablo Macarrón ¡Presente!

Viva Franco! ¡Arriba España! Por la Delegación de P. y P.

**Peluquería para señoras**

**EVA**

Especialidades: Ondulación permanente EVA sin electricidad sobre la cabeza, sin calor y sin ningún peligro. Corte de cabello, lavado de cabeza. Ondulación al agua y Marcel - Manicura, Tinturas y Masajes. NUMANCIA, 37 SORIA



Desinfecta su boca y evita padecimientos de la misma

VELANDO POR SU DENTADURA  
DENTIFRICOS  
TANY SOL

Representante para Soria y zona liberada de Guadalajara:  
Alejandro Ridruejo Apartado 45 - SORIA

TANY SOL

EL CONAC DE LA VICTORIA

De nuestro concurso literario  
**Lema:**  
**Sacrificio**  
**ABDUCH**  
 ROMANCE DE AMOR Y GUERRA

**COLABORACION DEL COMBATIENTE**

DE NUESTRO CONCURSO LITERARIO

**Lema: LO FUGAZ DE LA DICHA**

**CARMEN**

De nuestro concurso literario  
**Lema:**  
**Sacrificio**  
**ABDUCH**  
 ROMANCE DE AMOR Y GUERRA

I  
 La luna como un broche de luz se abría en el topacio de una nube poniendo su beso de escarcha en las copas de los naranjos. El mar perdido entre las arenas oscuras de la senada lania de suaves ondas los troncos rectilíneos de las palmeras, que al son de la brisa euhebraban sus hojas azules entre luceros medrosos y estrellas transnochadas. Entre surcos de humedad repletos de algarrobos y de frondas de mazaes, una vereda estrecha llevaba al sendero de la playa, orlado de manzanos de pomos de agua y esponjosas. Y allí, junto al arroyo que dejaba caer un surtidor de luz bruja como sarta de zafiros y topacios, Yussuf-Ben-Alí-Ben-Omar, esperaba en despedida última, el primero de sus amores y la única de sus inquietudes.

Chilló un grillo entre la hierba olorosa de las orillas. Un cuervo pasó graznando veloz por entre las hojas menudas y claras de una acacia. La luna seguía tamizando su polvo de plata entre la sombra de los arbustos. Y allí, en el olor único de media noche se prendía en los sentidos el perfume de jazmines y eucaliptos, del romero y del adelfo y del geranio y la hierba buena.

Omar esperaba. Esperaba en el sabor de miel de su única aventura, de su última travesura de doncel impúber. Lo buscarían mañana por todos los senderos, por todos los escondrijos, por todos los aduares y zocos. Le llamaría su padre temblando de cólera. Pero él estaría ya muy lejos. No oíría sus gritos, y solo acuchillaría su corazón el recuerdo de la niña dulce y ausente, y para la que el traería cogidas de las crines de su corcel las cabezas de sus más temidos enemigos.

Un ruido como de suavidad de pasos truncó su sueño. Un suspiro interrumpió su vida, y en un instante de desasosiego esperó «su llegada» con comenzones de inquietud. Un minuto, y otro, y otro, y otro, y a da... Y así esperó una hora...

II

—Me voy, Abduch. Me voy a la guerra. Te he llamado para decirte adiós y para repetirte que te quiero. Me voy a España. La guerra santa se hizo para los hijos de Alhá. Y yo conozco de cerca los designios del que se dió a conocer en las revelaciones del Profeta.

Los ojos de Omar lucían brillantes en la noche. Un ruiseñor temblaba despierto de amores en el tronco de un magnolio. Las palmeras, oscuras, inmóviles, se reflejaban en el cristal de la ancha presa del arroyo. Todo era allí silencio y paz y amor y olvido...

—Y tú no me dices nada? —  
 Abduch se estremeció mirando

Perdase a lo lejos el galopar del bravo alazán y Carmen permanecía fija en la oival ventana del castillo de sus padres.

Aguzaba el oído la noble jovencita como que riendo retener hasta el roce de la última pisada, dilatándose una profunda mirada hacia el confín del camino do se alejaba su amado.

La nube de polvo levantada por el galopar desmedido iba desvaneciéndose, quedando sólo una sombra vaga que, disipándose luego, dejó limpio el espacio.

Con su luz pálida cenicienta, la luna dibujó de nuevo alrededor del castillo los altos pinos y la selva sombría, los bosques de mirtos y laureles y las bóvedas blanco-verdes del jazmín frondoso que aromatizaba el ambiente.

Carmen lo contempló temblante de emoción, como si por vez primera lo viera y atendió arrobada el apacible murmurar de la cascada y los trinos sublimes del ruiseñor.

Las poéticas trovas de las avecillas, los susurros misteriosos del atardecer, el encanto que la rodeaba, mecíanla en ensueños juveniles, presentándole tangible y eterna la dicha humana.

Todo le hablaba de amor. Parecían conjurarse en placida armonía la luz y la oscuridad, el agua y las flores, la majestuosa y bella serenidad de la noche y los sentimientos intrínsecos, para organizar el concierto de la felicidad que ofrecían a la gentil doncella quien, en el génesis de sus sentimientos amorosos, pareció despertar de un sueño tan profundo como monótono y grave.

Carmen, con la pureza de la nieve que corona las altas cumbres, rubia como los rayos de sol que acarician las flores; con sus ojos glaucos impregnados de ternura y modelada a la perfección. Carmen venía a ser la misión creada en la soñadora fantasía del joven Guillermo de Leriz.

Vióla aquel por vez primera surgiendo de entre un mar de rosas en los jardines de su finca, juguetona, viva, alegre dejando flotar la muselina delicada de sus albos vestidos a merced del soplo levantino, caídas sus largas trenzas de oro sobre la espalda y con encantadora sonrisa en aquellos labios que dibujaban amores.

Parecióle al joven Guillermo el hada cautivadora del castillo, y en lo que tarda el águila en salvar las alturas, llegó la flecha del hijo de Venus al pecho de Guillermo, cuya alma remontó su vuelo a las igneas cimas del amor.

Desde aquellas cumbres elevadas desprendió las brasas rutilantes sobre la tierna y gentil Carmen quien, blonda como el corderillo, quedó cautiva al instante.

¡Cuán dichosos, qué felices Carmen y Guillermo en aquellas horas impregnadas de poesía, en que deslizándose el precioso globo de oro al opuesto hemisferio, despedía a las tardes primaverales dando paso al astro nocturno que se elevaba majestuoso, pálido, melancólico, desprendiendo a su paso raudales de misterios y dulzuras!

¡Qué cuchicheo tan amoroso y tierno entre aquellas dos almas mecidas en idénticos ensueños, que se complacían en repetir las ítmicas impresiones del poeta columpiándose en la ilusión!

Hay ventura comparable con la dicha de esas horas, para el cuerpo placenteras, para el alma encantadoras, en que el hombre, delirante por amor a una mujer, le dedica todo el fuego de sus ansias pasionales y recibe por respuesta de unos labios virginales

(Continúa en la pág. 7.ª)

**RINCON DEL HOGAR**

¿Qué tiene Vd. que hacer estos días?



Recuerde que...

- ...el día 28 termina el plazo para que haga el cambio de la moneda de plata por billetes del Banco de España.
- ...suscribir una Ficha Azul y en tregar prendas de abrigo en Frentes y Hospitales es hacer obra patriótica.
- ...tiene obligación de denunciar cuantos desmanes se cometan con los árboles plantados recientemente en algunas plazas y paseos de esta ciudad.
- ...hoy es día de Plato Unico y es su obligación imponerse este pequeño sacrificio para el ahorro del comestible que con tanta urgencia necesitan nuestros hermanos liberados.
- ...para hacer sus felicitaciones onomásticas, mañana es San Gabriel Arcángel, el sábado, San Pelagio, el domingo, San Cástulo y el lunes San Juan Damasceno.

**COCINA**

**Gelatina de leche de almendras.**  
 —Se mordan, lavan y dejan en remojo durante algunos minutos, 500 gramos de almendras dulces y media docena de almendras amargas, y se escurren. Luego se machacan en el mortero incorporando una corteza de limón, y humedeciendo de vez en cuando con un poco de agua fresca. Reducidas las almendras a una pasta fina, se prensan cuatro o cinco veces entre dos lienzos; mezclándose cada vez un vaso de leche fresca para extraerles así completamente el jugo. A esta leche de almendras se añaden 375 gramos de azúcar, y cuando está éste disuelto, se pasa todo por el tamiz se añaden 25 gramos de cola de pescado blanca desleída en tres vasos de agua caliente; mézclase todo, perfúmese con algunas gotas de agua de azahar u otro aroma; viértase en una fuente o en un molde y déjese cuajar en sitio fresco.

**La Cervecería del Norte, de Bilbao**  
**Depositario: Jesús Díez**  
 Gral. Mola 21 Soria

**EXPEDIENTES de pensión, reclamación de haberes de muertos en campaña, certificados de penales, licencias caza.**  
**AGENCIA de MARIANO SESÑA,**  
 Plaza Ramón Benito Acaña 3, Soria.

**Razón del tiempo**

Días que van del año	5
» faltan	212
Sol: de 6'14 a 18,27	
Luna: de 7,17 a 2,18	
Cuarto creciente el día 28.	
Temperatura máxima: 9 grados	
» mínima: 4 »	

Seguimos manteniendo nuestra buena amistad con el presente mes que ya toca a su fin y que se obstina en dejarnos las mejores impresiones, pues aunque con mucha lentitud se va corrigiendo de un pequeño enfado que tuvo al desaparecer su señora luna que trajo por consecuencia el envío de nubes que nublaban constantemente nuestro sol ofreciéndonos a cambio un viento frío que penetraba hasta los tuétanos.

Actualmente, por las noches nos envía sendas heladas que hacen parpadear a las estrellas de frío y temblar a los primeros rayos del sol naciente de cada día; pero entrada la mañana es una bendición tomar el sol desde los remansos y paseos invernales de nuestro rincón de Soria, que gracias al interés de los señores ediles se está hermo seando con arbolitos que esperan impacientes la llegada de la próxima primavera.

se en los ojos de Alí.

—Me voy con los míos. Quiero luz y gloria para mi nombre, y trofeos y laureles para el nombre de mis hijos. Fuimos de España, y ahora... volvemos a liberarla. Contra los que quisieron hundirla y pretendieron esclavizarla y mataron y robaron y asesinaron y destruyeron el Vencedor, el Victioso, el Almazor de los cristianos, hace ya dos años que está en guerra. Yo era un niño cuando una noche El vino por el aire y habló con los ancianos de nuestra raza. Y después, en los minaretes de nuestras mezquitas y en las plazas y en los paseos y en todos los lugares de nuestro pueblo, la voz santa del muezn clamó sin cesar por la guerra de todos los creyentes. Entonces era un niño. Hoy soy un hombre, y mi mano es fuerte y mi pulso firme. Me marchó, me voy Abduch. España me espera.

Temblando he llegado hasta aquí para decirte mi última despedida. Y cuando retorne con la victoria prendida en mi corazón, cuando vosotras nos esperéis desde las celosías de vuestro ajimeces, una cinta en la cimera de mi casco, flotando a todos los aires y a todos los vientos te señalarán que tu Omar vuelve victorioso todo para tí.

Adiós Abduch... Me voy...  
 Y Abduch en un suspiro...  
 —Adiós, Omar... Alhá te proteja...

Y dejando una cinta azul entre las ramos del adolescente huyó entre un crujir de hierbas rotas por los agrietados troncos de un limonero como una suave luz blanca y tenue...

III

España triunfó. El campo lleno de sangre dice a los ojos del peregrino que la batalla fué dura y que su tributo a la guerra pagaron los vencidos con hartas creces. Sobre un campo de amapolas y tendido con el pecho sangrante se encuentra el cuerpo de un combatiente, español. Junto al acero de su casco una cinta azul cifre su frente morena de verde aceituna. Unos puntos de metralla se han incrustado a través de la seda en su piel requemada de sol y de sueños...

IV

Cinco lunas desde entonces remontaron el mar hasta las montañas de niebla que lindan con el desierto. Junto a la policromía dorada de una tarde que se rompe en la luz final de un sol rojizo, una niña mora ahoga en sus sollozos su corazón lacerado en el único cariño de su ilusión. Y llora una vida que nació para ser suya. Se la pidió un día España, y ella a España se la dió. Entre sus dedos de ébano tiembla agitada por todos los vientos y por todas las emociones una cinta azul rota y manchada de sangre. En su mente hay fijos—clavados y sangrantes—dos recuerdos: una noche de luna silenciosa, y unas tierras en guerra, que a los lejos parecen resurgir gigantes tras las olas del mar. Tierras cuajadas de heroísmos y renunciamentos...

**Taller de reparaciones de Máquinas de ESCRIBIR, CALCULAR y COPIER**  
**MAXIMO ANTON**  
 TECNICO MECANICO  
 CLAUSTRILLA, 7 SORIA

**Parmacia "PLAZA"**  
 Droguería y Perfumería  
 Material fotográfico  
 «A G F A»  
**Gral. Mola, 44**  
 (Soportales)

# Vueltas del Mundo

DE NUESTRO CONCURSO LITERARIO

# CARMEN

**El pacto antikomintern será una alianza militar. Siguen las detenciones de súbditos italianos en Túnez. El Gobierno inglés pondrá 17.000 refugios contra metralla y bombardeo, a la venta. Egipto decide reconocer de «jure» al Generalísimo Franco**

Tokio. — Los representantes de los Gobiernos de Roma, Berlín y Tokio se han puesto ya de acuerdo después de laboriosas negociaciones, para la conclusión de un acuerdo militar tripartito, que había de ser firmado para reforzar el pacto antikomintern.

En los medios políticos bien informados se pone de relieve que la firma de este pacto ha de consagrar definitivamente la entente de las naciones de régimen totalitario.

**Bonnet recibe al embajador italiano**

París. — El ministro de Relaciones, francés, M. Bonnet ha recibido en su departamento del Quai d'Orsay al embajador italiano en Francia, M. Guariglia. Durante esta visita de orden puramente protocolario, M. Guariglia le ha presentado al primer consejero de Embajada.

**26 súbditos italianos, detenidos**

Túnez. — En esta ciudad han sido detenidos 16 súbditos italianos, algunos de los cuales son destacadas personalidades en las actividades

de la colonia. En los medios oficiales franceses no ha sido todavía facilitada ninguna explicación sobre los motivos de esta detención.

Pero se dice en los medios bien informados de la capital que la policía tiene preparadas otras muchas.

**Refugios para los particulares**

Londres. — Ha sido anunciado oficialmente que el Gobierno británico tendría para entregar a los particulares el próximo mes 17.000 refugios contra metralla y bombardeos aéreos, construidos en acero y que habían sido recientemente experimentados por los técnicos del departamento de la defensa civil.

Estos refugios podrán ser adquiridos a precios módicos por los particulares.

**Egipto y España**

El Cairo. — Como consecuencia de la reanudación de relaciones comerciales entre Egipto y la España Nacional, se anuncia que en breve el Gobierno dará cuenta del reconocimiento «de jure» del Gobierno del Generalísimo Franco.

(Viene de la pág. 7.<sup>a</sup>)  
ese sí tan codiciado  
que es el premio del querer?  
¡Hay delicia tan entera  
como ver una por una  
bajo el palio de los cielos  
y a los rayos de la luna  
esas frases tembladoras  
que entrecorta la emoción,  
parecidas por lo blandas  
a los ecos de un murmullo,  
semejantes por lo dulces  
a los dejos de un arrullo,  
pero frases en que entrega  
la mujer su corazón?

II

Entre tanto, un fantasma horrible mirando con ceño a España y despidiendo su encendido y mortífero aliento sobre las más cultas y bellas ciudades de la Patria, las convirtió en escombros.

La flor de la juventud española sucumbía en esos lugares de ruina y destrucción dejando atrás torrentes de lágrimas, cúmulos de suspiros y quebrantos...

¡Cuan triste, cuan pavorosa y horrible es la guerra!

Una tarde Carmen distinguió desde la ojival ventana del Castillo a su prometido, pálido inquieto y apesadumbrado.

Venía a despedirse de su amada. La Patria reclamaba su valor y Guillermo atendía.

Temores esperanzas, lágrimas confundidas con

protestas de amor, promesas y suspiros dieron fin a la entrevista.

Partió el joven de Leriz con el pecho desgarrado de amargura y cuando el galopar del bravo corcel dejó percibir la última pisada,

Carmen sintió desfallecer su enamorado corazón. La nube de polvo parecía velar sus ojos y apoyándose en el alféizar, que acariciaba el jazmín vió cruzar ante sí rápido y veloz, cual neblí que va tras la garza, el fantasma maldito que le robaba la felicidad.

Qué pasajera, qué efímera y fugaz la dicha de los dos amantes!

Para ellos quedaron sólo sollozos reprimidos en sus almas inundadas en pesar.

Tristes fueron los días para ambos, negras y melancólicas las noches que siguieron a la partida de Guillermo, quien pelea luego en las avanzadas, cabe el rigor de la intemperie, entre las fragorosas detonaciones de la artillería, bajo las ondas del viento agitado por los roncos motores de aviación, en medio de la confusión de la lid, allá... en el peligroso paraje de Montellano, do cae herido mortalmente en acalorado combate.

Desde entonces, Carmen, el hada hechicera y fugaz del castillo, deja transcurrir su vida en la soledad, sin que sus ojos glaucos se fijen en las cosas de la tierra; sin anhelar pasajeras dichas que se esfuman y desvanecen, sin apegar su corazón a los amores humanos que pasan, como las nubes impelidas por el viento...

**Camarada: Suscribe una FICHA AZUL**

**Política de Roosevelt**

**Serías divergencias por la actitud del Presidente. Habrá dimisiones en son de protesta**

Washington. — Los diarios americanos publican el extracto de los debates que han tenido lugar el 28 de Enero en sesión secreta en la Comisión del ejército del Senado, después de la caída del avión en el que viajaba un miembro de la misión aeronáutica francesa.

Resulta de este documento que los debates se han referido principalmente a la venta de aparatos a Francia, era el modo de resolver el problema de la fabricación de Estados Unidos, y si los secretos de la aviación militar habían sido violados.

Se ha demostrado, aunque esta demostración no era necesaria, que las negociaciones en este asunto habían sido conducidas personalmente por el presidente Roosevelt, y que con este motivo se han producido serías divergencias entre el secretario de la Tesorería y los miembros de la comisión militar.

**Se han anunciado dimisiones en el Gobierno norteamericano**

Nueva York. — En los medios políticos han informado de esta capital que se había hablado de probables dimisiones de ministros americanos para protestar por la política

## La cuestión española en los Comunes

**El Gobierno británico no cree oportuno adoptar ninguna medida. — El refuerzo de la guarnición italiana en Libia no viola el acuerdo anglo-italiano. — «Il Giornale d'Italia» ataca a las tendenciosas informaciones francesas**

**La cuestión española en la Cámara de los Comunes**

Londres. — El primer ministro Chamberlain ha sido interrogado en la Cámara de los Comunes acerca de la cuestión española limitándose a contestar que se atenia a las declaraciones que hizo el día 15 del corriente.

El Gobierno británico no cree, por ahora, oportuno adoptar medida alguna.

El Primer ministro se negó a contestar a la pregunta de si el Gobierno inglés no quería impedir que la España roja se viera obligada a rendirse sin condiciones.

Sir John Simón ha presentado hoy a la Cámara el proyecto de Ley autorizado a Gobierno para emitir empréstitos destinados a cubrir los gastos de armamentos hasta la suma de ochocientos millones de libras esterlinas.

La política de M. Roosevelt y especialmente en el asunto de aviones a Francia.

Sin embargo, en la Casa Blanca se ha desmentido este rumor, afirmando que carece completamente de fundamento.

El proyecto prevé que esos empréstitos pueden ser destinados no sólo a necesidades puramente militares, sino también a las de la defensa aérea pasiva y acumulación de reservas en viveres y primeras materias.

Justificando este proyecto de ley John Simón declaró, entre otras cosas, que la producción de guerra había sobrepasado ya los límites marcados en tiempos de paz habiendo gastado Inglaterra en 1938 en armamento 406 millones de libras esterlinas de cuya cantidad 182 millones fueron obtenidos por medio de empréstitos.

En cuanto a las construcciones navales el día 31 de marzo próximo se encontrarán en construcciones barcos que representan 663.000 toneladas.

En el próximo ejercicio serán necesarios 580 millones de libras, de los cuales 230 millones serán obtenidos mediante los ingresos habituales y 350 por medio de empréstitos.

Añadió Sir John Simón que era verdaderamente lamentable que una gran parte de los capitales de todos los países del mundo se gastaran en armamentos y que una reducción de estos gastos tendría una inmediata influencia favorable en la situación financiera de todos los países.

En los círculos políticos no se cree que John Simón se proponga aumentar en plazo próximo el impuesto sobre las rentas.

Londres. — En la Cámara de los Comunes, el Subsecretario del Estado Bultner, ha dicho que después de la caída de Barcelona han revocado su representación en la España marxista los países siguientes: Checoslovaquia, Irlanda, Suiza, Perú, Polonia y Argentina.

**El refuerzo de la guarnición italiana en Libia**

Londres. — Contestando a una pregunta que le fué dirigida en la Cámara de los Comunes, el subsecretario de Relaciones Exteriores manifestó que el envío de treinta mil soldados italianos a Libia no viola el acuerdo anglo-italiano, pues cuando se tramitaba éste fué reducido la guarnición de aquel territorio y en dicho tratado se prevé el derecho de Italia de llevar la guar-

nición de Libia a la que antes tenía que es lo que se ha limitado a hacer ahora.

**La prensa italiana critica las informaciones francesas**

Roma. — «Il Giornale d'Italia» publica hoy un artículo criticando las informaciones publicadas en «Oeuvre» y otros diarios franceses, según las cuales el Gobierno de Roma había preparado un ultimátum para enviarlo al Gobierno de París cuando el viaje del señor Daladier al Airica del Norte, y se habían concentrado tropas italianas en Somalia y Libia.

«Il Giornale d'Italia» agrega que se trata de una campaña cuya finalidad es preparar una guerra ideológica de Francia contra Italia o las democracias contra los países totalitarios.

**REPRESENTANTE**

erío, activo y formal, con referencias a satisfacción completa, precisa con urgencia, la Fábrica de Espejos **ASOLO**, para la provincia de Soria conocedor y bien relacionado en ella.  
Solicitudes y referencias a: Carmen, 30, PAMPLONA

**JUAN M. MASCÍAS**

**DENTISTA**

Ayudante del Doctor Aguilar  
Profesor de la Escuela de Odontología de Madrid  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7  
Gral Mola, 8 SORIA

**La mitad**

**de los jóvenes franceses son inútiles para el servicio militar**

Roma. — Noticias de París llegadas a la «Agencia de Italia y de Imperio» informan que la profesora Fernande Feron, en una conferencia en la Sala Pleyel ha denunciado los trágicos vacíos producidos en la población francesa por la espantosa mortalidad provocada por enfermedades contagiosas y endémicas.

La doctora Feron ha denunciado que Francia bate el triste record mundial de la mortalidad por tuberculosis. La conferenciante ha citado a este propósito una estadística de la Caja Interdepartamental de los Seguros Sociales de la que resulta que entre 100 defunciones comprobadas de personas entre los 20 y los 39 años de edad, en París, la tuberculosis ha sido causa determinante de 43 defunciones. Otro triste record es el de tifus: entre 100 defunciones, en Inglaterra 7 son debidas al tifus, en Suecia 9, en Bélgica 20 y en Francia 45.

Siempre según las indicadas estadísticas, el 50 por 100 de las defunciones de parturientas es debido a la tuberculosis.

Francia, en fin, tiene un tercer triste record: el de una no menos alta y espantosa mortalidad determinada por la enfermedad cética y en particular, por la sífilis. En los últimos diez años han muerto, efectivamente de enfermedades venéreas, en Francia un millón y medio de individuos en cifras redondas.

La doctora Feron ha puesto fin a su impresionante documentación constatando que en 1938 el 50 por 100 de los reclutas ha sido declarado inútil para el servicio militar.

Suscriblos y propaga

**LABOR**

PORTAVOZ DE LA NUEVA ESPAÑA  
Precio de suscripción 7'50 al año

**¡¡LABRADORES!!**

Aceites y grasas para maquinaria

**GONZALO RUIZ**

M A D R I D, 8

**Banco Hispano Americano**

Capital autorizado  
200.000.000 pesetas  
Capital desembolsado  
100.000.000 pesetas  
Reservas  
70.500.000 pesetas

## CAMISA AZUL Y BOINA ROJA

Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

El CAUDILLO, Jefe Nacional del Movimiento, ha ordenado en su Circular número 52 y su artículo primero, que el uniforme del Movimiento sea, para todos los afiliados, la camisa azul y la boina roja. Y por el artículo segundo de la misma Circular dispone que dichas prendas no podrán ser usadas por separado, ni por las personas «que no sean» afiliadas a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Al propio tiempo y por la Secretaría General del Movimiento, se ordena que para presentarse ante las Jerarquías o Autoridades del Estado, es obligatorio el uniforme completo, o por lo menos camisa azul y boina roja.

Lo que pongo en conocimiento de todos, para su puntual y fiel cumplimiento, y con el fin de que los infractores no se llamen a engaño cuando se les exija la responsabilidad en que pudiera incurrir con sus actos.

Por Dios España y su Revolución Nacional-Sindicalista.  
Soria Febrero de 1939. — III Año Triunfal.

EL JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO.

## Circular de la Secretaría General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Recuerdo a todos los Jefes Provinciales, que son en su Provincia los UNICOS representantes de la Organización, y, al mismo tiempo, los MAXIMOS responsables de los actos que en nombre de la misma se celebren y de las orientaciones que en aquellos se manifiesten, por lo cual reitero la orden fecha 28 de Septiembre (Boletín del Movimiento número 32 pá. 411) en la que se dispone que los Delegados Provinciales de CUALQUIER SERVICIO, en todo aquello que no sea específico de su Delegación o no tenga un carácter meramente técnico, están SUJETOS AL JEFE PROVINCIAL, POLITICO.

Por lo tanto, para evitar que ninguna Delegación Provincial pueda desligarse de la necesaria subordinación al Jefe Provincial, único medio de conseguir una completa unidad de acción y pensamiento,

### ORDENO

1.º Los Delegados Provinciales de Servicio se ABSTENDRAN EN ABSOLUTO de organizar acto alguno, cuyo programa o plan no haya sido previamente aprobado por el Jefe Provincial Político.

2.º Los Delegados Provinciales de Servicio, NO PODRAN DIRIGIRSE POR SI MISMOS A LAS AUTORIDADES, del Estado o a las Jerarquías superiores de la Organización, sino que lo tendrán que hacer siempre por medio del Jefe Provincial Político, o acompañados por aquel si la gestión tuviese que ser personal.

3.º La correspondencia de los Delegados Provinciales de Servicio, con sus Delegados Nacionales respectivos, deberá ser intervenida por el Jefe Provincial Político, quien firmará al margen del pliego la frase: POR CONOCIMIENTO; TO ME RAZON, O INTERVIENE.

4.º Las Delegaciones Provinciales de Servicio remitirán diariamente a la Jefatura Provincial, una copia de la correspondencia cuasada la cual quedará debidamente clasificada en el archivo de la Jefatura Provincial.

5.º Los Delegados Locales tendrán con su Jefatura Local, los mis

mos deberes que señalan a los Provinciales.

Los Jefes Provinciales comunicarán a sus Delegados de Servicio y Jefes Locales el texto de la presente orden, para su conocimiento y cumplimiento de la misma.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

El Secretario General,

R. Fernández Cuesta. — Rubricado

Lo que se traslada a todas las Delegaciones Provinciales de Servicio y a las Jefaturas y Delegaciones Locales, para su conocimiento y exacto cumplimiento.

Soria 22 de Febrero de 1939 — III Año Triunfal. — El Jefe Provincial del Movimiento.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

## CINE IDEAL

Jueves día 23

La producción de la Casa Paramount

**RUMBA** (en español)

Interpretada por George Raft y Carole Lombard.

Viernes día 24,

La película de Paramount, titulada

**El Milagro de la fe**

Por Silvia Sidney.

Sábado día 25,

Estreno de la interesante película de la Metro

**OJOS QUE MATAN**

Misterio, Hipnotismo.

Interpretada por Edmund Lowe y Virginia Bruce.

Domingo día 26, Cifesa presenta

**El Corsario negro**

(En español)

Inspirada en la novela de Emilio Salgari.

En esta película intervienen dos campeones de floréte.

Es un «film» que no teme enfrentarse con los mejores de su género.

Interpretado por Ciro Verratti, Silvana Jachino y Ada Biagini.

Se despachan localidades en Contaduría desde hoy jueves para esta producción.

**Por la Patria,  
el Pan  
y la Justicia**

## SANTA CRUZADA

Aclaración sobre ayunos y abstinencias para los militares

Los Oficiales y Jefes del Ejército Español, que no tengan las Bulas correspondientes y estén en servicio activo, mas no en campaña o excursión militar, están obligados por ley de la Iglesia a guardar: Ayuno con abstinencia el miércoles de ceniza, todos los viernes de Cuaresma y el sábado santo hasta mediodía. Ayuno sin abstinencia, todos los sábados de Cuaresma, el lunes, martes, miércoles, jueves y sábado santos, (este último hasta mediodía solamente).

De sargentos inclusive para abajo todos los soldados están dispensados totalmente de ambas leyes de ayuno y abstinencia.

En campaña o excursión militar, no hay ayunos ni abstinencias.

Las familias de los expresados militares pueden comer de carne siempre que ellos, con tal de que el militar no permanezca ausente por más de tres días. A la ley del ayuno están sujetas lo mismo que los de más fieles, y no pueden sin las bulas usar de sus privilegios (Por familia de un militar se entienden «todas y solas aquellas personas, que viviendo habitualmente en su compañía se mantienen de su mesa y comida»).

Con la Bula los militares hasta sargentos exclusive solo están obligados a guardar el ayuno el miércoles de ceniza y el miércoles santo y los viernes y sábados de cuaresma (el sábado santo solo hasta mediodía) y la abstinencia los viernes de cuaresma.

## CATOLICO:

Franco, que nos da la Victoria, ha dicho que es necesario elevar la cultura religiosa de los españoles. Esto lo conseguirá la Acción Católica.

## REGISTRO CIVIL

Desde el día 4 al 22 del corriente se han hecho las siguientes inscripciones:

### NACIMIENTOS

María Begoña Velasco Martínez; Alicia Raquel Romeras Hernández; María del Pilar Jiménez Pérez; María Encarnación Velamazán Pérez; Alberto Montón Antón; Nicolás Pérez Recio; Faustino Ortega de Diago; María del Pilar Peña Morán; Angeles Juliana Hergueta Gallardo; Rosario Reglero Navalpotro; Emiliano Pérez Casas; Ricardo Tovar Canalejo.

### DEFUNCIONES

Jesús Jiménez Hernández, 13 meses, de Soria; Rafael Pérez Hernández, 4 días, de Soria; Nemesio Pérez Rupérez, 25 años, de Langa de Duero (Soria); Serapia Larena Larena, 42 años, de Irucha (Soria); Sinfaroso Cervero Gallego, 63 años, de Maján (Soria); Victorino García Pascual, 28 años, de Garray (Soria); Marcelina Mateo Cacho, 36 años, de Las Cuevas (Soria); Angel Gonzalo Martínez, 7 meses, de Las Casas (Soria); Félix Calvo Hernández, de 53 años, de Soria; Aquilina Calonge Rangil, 56 años, de Almazan (Soria); Balbino Jiménez Vallejo, 68 años, de Calderuela (Soria); Amparo Macho Colado, 13 años, Riba de Escalote (Soria); Macrino Cabrerizo Cabrerizo, 16 años, Fuencaliente (Soria); Fidel Ibargaray Zuloaga, 24 años, Lemonies (Bilbao); Teresa Diez Lapresta, 70 años, de Borjabad (Soria).

### MATRIMONIOS

Fernando Jesús Gonzalo, con Josefa Saenz Ruiz; Jenaro Morado Carballeira, con Felisa Burgo Ortega; Bonifacio Andrés Morales, con Escolástica Puijana Peña; Gregorio Lallana Pérez, con Juana Campos Alcalde; Santiago Rodríguez Bendi cho, con Damiana Mallo Soria; Bonifacio Romera Molina, con Inés Lengua Santa Ana.

## Delirantes aclamaciones a España y al Generalísimo en Barcelona

(Viene de la pág. 1.º)

En el balcón de la derecha del que ocupaba el Caudillo se encontraban el Vicepresidente del Gobierno General Jordana, con sus ayudantes; los Generales Queipo de Llano, Saliquet y Orgaz, y los Almirantes Cervera y Moreno, cuya presencia fué acogida con aclamaciones.

En el balcón de la izquierda se hallaban los ministros de la Gobernación, Serrano Suñer; Agricultura, Fernández Cuesta, e Industria y Comercio, Suances.

También se hallaban en este balcón los representantes diplomáticos acreditados cerca de Su Excelencia el Generalísimo, los cuales fueron también recibidos con los honores correspondientes y a los acordes de los Himnos Nacionales de sus países respectivos.

A las diez de la mañana dio comienzo el desfile. Abriendo marcha las fuerzas legionarias que llevaban a su frente al General Jefe del Cuerpo de Ejército Gastón Cambá, acompañado de todos sus jefes de División y Estado Mayor a caballo. El Cuerpo de Ejército legionario tardó en desfilar aproximadamente tres cuartos de hora, habiéndolo hecho no solamente las unidades de Infantería sino también las de Artillería, Pontoneros y Asistencia Sanitaria. A continuación desfiló el Cuerpo de Ejército de Aragón, a cuya cabeza se hallaba el General Moscardó, su Estado Mayor y Jefes de División, siendo grandemente aclamados por la multitud. Las fuerzas españolas desfilaron en masa compacta y en formación de 18 en fondo, pasando sucesivamente los Cuerpos de Ejército de Aragón, Marrquí, Navarra, Urgel y Maestrazgo, conducidos por sus jefes, los Generales Moscardó, Yagüe, Solchaga, Muñoz Grande y García Valiño, con sus jefes de División y Estado Mayor, todos ellos a caballo en cabeza de sus formaciones. Luego desfiló la División de Caballería al mando del General Monasterio y los servicios de Carros de Combate, Pontoneros, Artillería, Automovilismo y Sanidad, así como los de tierra de la aviación.

Durante el desfile evolucionaron varios centenares de aparatos en vuelo muy bajo.

El total de hombres que desfilaron ante el Caudillo ha sido de 90 mil habiendo durado el desfile sin interrupción desde las diez de la mañana hasta la 1.45 de la tarde. Las fuerzas siguieron la dirección

de la Gran Vía Diagonal desde su entrada en Barcelona, hasta la esquina del paseo de Gracia, desde donde, dislocándose de su formación, las fuerzas se repartieron por distintos sectores de la ciudad.

Los vítores a España y a su Caudillo alcanzaron un grado de delirante fervor y patriotismo, como nunca se vieran en Barcelona incorporada definitivamente a la Patria por la obra y el genio del Generalísimo Franco.

### «Aragón»

Compañía de Seguros contra incendios. Se informa en la Subdirección de Soria, Agencia Hernández, Aduana Vieja, 2.

### Eloy Amestoy Berdonces

MEDICO Y DENTISTA

GENERAL MOLA, 9, 1.º - SORIA

### RAYOS X

Construcción de Dentaduras en oro, caucho, etc.

Consultas: De 10 a 1 y de 3 a 7 (excepto los domingos y días festivos)

### Dr. AGER

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5

NMMANCIA 2, 3.º SORIA

### Recordatorios de defunción

EXTENSO Y VARIADO SURTIDO EN LOS TALLERES DE

EDITORIAL URBION, S. A.  
CABALLEROS, 27  
SORIA

### Teatro Principal

DOMINGO PROXIMO,

La grandiosa cinta

**Piratas del Aire**

## LA CATALANA

Compañía Española de Seguros contra Incendios a prima fija  
Fundada en el año 1864

DIRECCION PROVISIONAL: Sevilla, Sierpes 20 y 22  
Oficina Central: Pamplona, Avenida de Carlos III, 9

Inscrita en el Registro del Ministerio de Hacienda (Real Orden) de 8 de Julio de 1909

### CAPITAL SOCIAL:

Suscrito: Ptas. 5.000.000.—Desembolsado: Ptas. 4.000.000

Reserva estatutaria: Ptas. 1.000.000

Reservas íntegras en España

PRIMAS EN LA ESPAÑA NACIONAL:

Cuatro millones ochocientas setenta y cinco mil pesetas

Edificios propiedad de la Compañía en capitales liberadas:  
Sevilla: Calle de Sierpes, número 20.

» » » » 22.

Zaragoza: Plaza de España, número 4.

Delegado para la provincia de Soria:

**Pablo Marcos de León**

Plaza del General Franco, número 6, 2.º.—Teléfono, número 14.

## ESPAÑOL:

El Papa, que ha proclamado el Comunismo intrínsecamente perverso, demostrando así la razón y la justicia de nuestra Cruzada, ha dicho también que es obligación de todos los católicos formar en las filas de la Acción Católica.